
19 MAYIS 2026 SALI

GÜNLÜK SÝYASÝ BAÐIMSIZ GAZETE
Yıl:22     Sayý: 6305 Tel: 213 51 82   Fax: 214 33 31    Fiyatı:10 TL.

s.2’de

www.edirneyenigun.com

Tel.: (0284) 336 14 14edirneyenigun@hotmail.com 
edirneyenigun@gmail.com

s.3’tes.7’de

s.8’de

s.8’de

s.3’te



Sayfa - 2 19 MAYIS 2026

Mustafa Kemal 13 Kasım 1918’de İstanbul’a geldiğinde söyledi-
ği "Geldikleri gibi giderler" sözünün gereğini yapmak için İstan-
bul’dan ayrıldığında takvimler 16 Mayıs 1919’u gösteriyordu. Dene-
nebilecek her yol denenmişti. Geriye yapılacak tek şey kalıyordu, o 
da milleti harekete geçirerek Milli Mücadele’yi başlatmaktı.  

Herkesin bildiği bir cümle vardır: “Yumurta dıştan bir güçle kırı-
lırsa yaşam son bulur, içten bir güçle kırılırsa yaşam başlar.” Mustafa 
Kemal de yaşamı başlatacak o hareketi yapmak üzere önce Havza’ya 
geçmiştir. 28 Mayıs 1919’da yayınlanan Havza Genelgesi ile İzmir’in 
ve yurdun dört bir yanının işgal edildiği duyurulmuş, halk toplu di-
renişe çağırılmış ve dolayısıyla ulusal bilincin ilk adımı atılmıştır.  

22 Haziran 1919’daki Amasya Genelgesi ile "Vatanın bütünlü-
ğü, milletin bağımsızlığı tehlikededir.” uyarısı yapılmış, “Mil-
letin bağımsızlığını, yine milletin azim ve kararı kurtara-
caktır." sözüyle Kurtuluş Savaşı’nın yol haritası çizilmeye başlan-
mıştır.  

23 Temmuz-7 Ağustos tarihleri arasında toplanan Erzurum Kon-
gresi’nde karşımızda çocukluğundan beri severek yaptığı askerlik 
mesleğinden istifa etmiş, giyecek sivil elbisesi bile olmayan vatandaş 
Mustafa Kemal vardır. Bu kongrede "Milli sınırlar içinde vatan 
bir bütündür, parçalanamaz." kararı alınmış ve Temsil Heyeti 
oluşturulmuştur.  

4-11 Eylül 1919’da toplanan Sivas Kongresi ile dağınık olan mü-
cadele Anadolu ve Rumeli Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti adı altında 
birleştirilmiş, Anadolu ve Trakya topyekûn bir mücadeleye başlamış-
tır.  

23 Nisan 1920’de Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin açılmasıyla 
da Kurtuluş Savaşı meşru bir zeminde yürütülmüştür. 1920 şartların-
da illerden temsilcilerin seçilmesini ve işgal altındaki şehirlerden An-
kara’ya gelmesini istemek demokrasiye inancın, vatanseverliğin ve 
gözü karalığın göstergesi değil de nedir! 

Yukarıda sayılan bütün bu adımlar 13 Kasım 1918’den 16 Mayıs 
1919’a kadar geçen sürede yapılan gizli toplantılar sayesine atılmış-
tır. 9 Eylül 1922’ye kadar giden o sürecin temeli, bu anlamda en az 
19 Mayıs 1919 kadar önemlidir.  

Mustafa Kemal 9 Eylül 1922’de Belkahve'den şehri seyrederken 
İsmet İnönü'ye söylediği “Biliyor musun İsmet, bir rüya görmüş 
gibiyim... Karabasanla başlayan, mucizeyle biten bir rüya." 
sözüyle özetler bu 3 yılın nasıl geçtiğini. Bu sürede sadece düşmanla 
değil yoklukla, isyanlarla, dahili düşmanlarla ve ihanetler de müca-
dele edilmiş ve her birinde galip gelinmiştir.   

Tabii 19 Mayıs 1919’da başlayan bu asil ve iyi planlanmış müca-
dele 9 Eylül 1922’de bitmemiştir. Asıl savaş şimdi başlamıştır. Düş-
manı bozguna uğratan Anadolu ve Trakya irfanının yıllardır boğuş-
tuğu yokluğa geri dönmesine izin verilmeyecek, yapılacak devrimler-
le hak ettiği çağdaş uygarlık seviyesine ulaşması sağlanacaktır. Mus-
tafa Kemal yine "Geldikleri gibi giderler" sözünü söylemekle kal-
mayıp gereğini yerine getirdiği gibi yapacak ve alfabeden seçme ve 
seçilme hakkına, eğitimden sanata her alanda vizyonerliğini ortaya 
koyarak çağdaş dünya seviyesinde yerli ve milli projeler hayata geçi-
recektir. 

19 Mayıs 1919 olmasaydı ne 23 Nisan 1920 olurdu, ne 29 Ekim 
1923, ne de Türkiye Cumhuriyeti.  

107. yılında Milli Mücadele’de kağnısındaki çocuğuna örteceği 
battaniyeyi top mermisine örten Eliflerden, kopan parmağının far-
kında olmadan “Komutanım benim tüfek bozulmuş, tetik bas-
mıyor” diyen Mehmetlere kadar canını, kanını vermiş her kim var-
sa saygıyla anıyoruz, emanetlerinin yılmaz bekçileriyiz ve biliyoruz ki 
gerektiğinde muhtaç olduğumuz kudret damarlarımızdaki asil kanda 
mevcuttur. 

19 MAYIS ATATÜRK’Ü 
ANMA VE GENÇLİK VE 

SPOR BAYRAMI

Edirneli şehit aileleri, Kas-
tamonu’nun Safranbolu gezi-
sinde otelde karbonmonoksit 
gazı sızıntısından zehirlenerek 
hastaneye kaldırıldı.  

Edinilen bilgiye göre, rahat-
sızlanmaları üzerine Safranbo-
lu Devlet Hastanesi ile Kara-
bük Eğitim ve Araştırma Has-
tanesi'ne başvuran 4'ü çocuk 
42 kişi tedavi altına alındı. 
Edirne Valiliği’nden yapılan 
yazılı açıklamada, tedavi altına 
alınan kişiler sağlık durumları-

nın iyi olduğu bildirildi.  
“Sağlık durumlarının iyi 

olduğu öğrenilmiştir” 

Yapılan açıklamada, şu ifa-
delere yer verildi:  

“İlimizden Safranbolu gezi-
si için Karabük’e giden ve ko-

nakladıkları otelde meydana 
gelen karbonmonoksit gazı sı-
zıntısından etkilenen şehit aile-
lerimiz, Karabük Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi ile Safran-
bolu Devlet Hastanesi’nde te-
davi altına alınmış olup sağlık 
durumlarının iyi olduğu öğre-
nilmiştir. Yaşanan olaydan et-
kilenen tüm vatandaşlarımıza 
geçmiş olsun dileklerimizi ileti-
yor, sürecin ilgili kurumlarımız 
tarafından yakından takip edil-
diğini kamuoyunun bilgisine 
sunuyoruz.”  

Haber Ergin Yıldız

Edirne Kırkpınar Spor Lise-
si öğrencisi İpek Hatipler, Okul 
Sporları Gençler B Türkiye 
Güreş Şampiyonası’nda 61 kg 
kategorisinde Türkiye Şampi-
yonu oldu. 

Samsun’da düzenlenen 
Okul Sporları Gençler B Türki-
ye Güreş Şampiyonası’nda 61 
kg kategorisinde mücadele 
eden Edirne Kırkpınar Spor Li-
sesi öğrencisi İpek Hatipler, 
tüm rakiplerini mağlup ederek 
Türkiye Şampiyonu oldu. Ha-
tipler’in başarısı, Edirne’de se-
vinçle karşılandı.  

Edirne Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü, başarılı sporcuyu 
ve antrenörlerini tebrik etti.  

Haber Tunç Eryonar 

Edirneli şehit aileleri zehirlendi 

İpek Hatipler,  
Türkiye  
Şampiyonu  
oldu
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Şehitlere veda

YILMAZ AKAR vefat etti 
Koray ve Kardelen Akar’ın babaları, Mehmet 

Ali, merhum Saim, Müzeyyen, Saime, Nurgül’ün 
kardeşleri, Türk Telekom’dan emekli 63 yaşındaki 
Yılmaz Akar vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Değirmenyeni Köy 
Camii’nde kılınan ikindi namazının ardından Köy Mezarlığı’na 
defnedildi. 

 
METİN YANYACI vefat etti 
Karaağaç Mahallesi sakinlerinden merhum 

Bekir ve merhume İkbal Yanyacı’nın oğlu, Yaşari-
ye Yanyacı’nın eşi, Kıbrıs Gazisi 73 yaşındaki Me-
tin Yanyacı vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Eski Camii’nde kılı-
nan öğle namazının ardından Karaağaç Mezarlığı’na defnedildi. 

 
AYSEN ASLAN vefat etti 
Korucuköy sakinlerinden Cevat Aslan’ın eşi, Kamil Aslan ve 

Kübra Ayar’ın anneleri, Yasemin Aslan ve Frkan Ayar’ın kayın-
valiesi, 66 yaşındaki Aysen Aslan vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Korucuköy Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.

Edirne’de yaşayan emekli-
ler, 4 bin lira Kurban Bayramı 
ikramiyesinin az olmasından 
dert yandı. Emekli Erol Uzdur, 
“2016 yılında bin lira verdiler, 
bir koyun, koç alıyorduk. Şim-
di bir koyunun bacağını alabi-
liyoruz. Pazarlara dahi gidemi-
yoruz. Bir pazar gittiğin zaman 
2 bin lira…” dedi.  

Emeklilere verilecek 4 bin 
liralık bayram ikramiyesi öde-

meleri önceki gün başladı. 
Emeklilerin ikramiyelerinin 22 
Mayıs tarihine kadar hesapları-
na yatması beklenirken emekli-
ler, 4 bin lira değerindeki ikra-
miye ile alışveriş yapmanın zor 
olduğunu dile getirdi. Emekli-
ler, bayram ikramiyesinin en az 

asgari ücret düzeyinde olması 
gerektiğini aktardı.   

 
“4 bin liraya ancak çerez 

alabilirim” 
Emekli Türkan Özgenç, 

şunları söyledi:  
“Hiç olmadı, asgari ücret 

kadar olsun. Biz de bayram ol-
duğunu anlayalım. Çocuğu-
muz, torunlarımız var. gelip eli-
mizi öpüyor, biz onlara bir şe-

ker veremiyoruz. Çok ayıp. 4 
bin liraya ancak çerez alabili-
rim. Markete yetmez ki, as-
la…”  

Emekli Bülent Gergin, 
“Emekli ikramiyesinin en az bir 
asgari ücret olması gerekiyor. 
Hiçbir şeye yetmez, bir kilo 

zeytin, peynir bin liraya yaklaş-
mış. Ne alacaksın. İkramiye ile 
bir çift ayakkabı alamıyorsun. 
Çocuğunu, torununu giydire-
miyorsun.” diye konuştu.  

 
“3-4 kilo et alabilirsiniz” 

Emekli Ömer Tuzcu, şunları 
kaydetti: 

“4 bin lira ile bırakın tatil 
planı yapmayı, insanlar köyle-
rine, akrabalarına bile bayram 

ziyareti yapmaktan mahrum 
oldular. Emekli ikramiyesi bay-
ram öncesine gelmesiyle 3-4 
kilo et alabilirsiniz. Bunun da 
emekliye çok büyük katkı sağ-
ladığını düşünmüyorum.”  

Emekli Cengiz Akbaşak, 
“Markete girdiğinde 4 bin lira 
kayboluyor. 4 bin lira çok bü-
yük para değil. Şu andaki du-
ruma göre beklentimiz bile yok 
artık. Çünkü hergün daha kö-
tüye gidiyor.” dedi.  

Emekli Erol Uzdur, “2016 
yılında bin lira verdiler, bir ko-
yun, koç alıyorduk. Şimdi bir 
koyunun bacağını alabiliyoruz. 
Pazarlara dahi gidemiyoruz. 
Bir pazar gittiğin zaman 2 bin 
lira…” diye konuştu.  

Haber Ergin Yıldız 

TÜİK’in Motorlu Kara Taşıt-
ları İstatistiklerine göre Nisan 
ayı itibariyle Edirne il genelin-
deki toplam motorlu kara taşıtı 
sayısı 212 bin 10 oldu. Türki-
ye’de Trafiğe kayıtlı toplam ta-
şıt sayısı ise 34 milyon 199 bin 
933 olarak gerçekleşti.  

Türkiye İstatistik Kurumu 
2026 yılı Nisan ayı Motorlu 
Kara Taşıtları İstatistiklerine gö-
re; Türkiye’de Trafiğe kayıtlı 

toplam taşıt sayısı ise 34 mil-
yon 199 bin 933 olarak ger-
çekleşti.  

Türkiye’de Nisan ayında 
trafiğe kaydı yapılan taşıtların 
yüzde 45,0'ını otomobil, yüzde 
38,5'ini motosiklet, yüzde 
11,6'sını kamyonet, yüzde 
1,9'unu traktör, yüzde 1,9'unu 
kamyon, yüzde 0,6'sını mini-
büs, yüzde 0,4'ünü otobüs ve 
yüzde 0,1'ini özel amaçlı taşıt-

lar oluşturdu. 
Edirne’deki toplam motorlu 

kara taşıtı sayısı 212 bin 10 ol-
du. 2026 yılı Nisan ayı sonu iti-
bariyle Edirne’deki toplam 212 
bin 10 motorlu kara taşıtının; 
88 bin 396'sı otomobil, 2 201’i 
minibüs, 1713’ü otobüs, 26 
bin 470’i kamyonet, 4 bin 
969’u kamyon, 52 bin 566’sı 
motosiklet, 546’sı özel amaçlı 
taşıtlar ve 35 bin 149’u traktör-
lerden oluştu. 

 
EDİRNE’DE 3 BİN 954 
ADET TAŞITIN DEVRİ 

YAPILDI 
Edirne’de Nisan ayında 3 

bin 954 adet taşıtın devri yapıl-
dı. Devri yapılan toplam 3 bin 
954 taşıt içinde 2 bin 385’i 
otomobil, 14’ü Minibüs, 14’ü 
Otobüs, 552’si Kamyonet, 
79’u Kamyon, 534’ü Motosik-
let, 7’si Özel Amaçlı Taşıt ve 
369’u Traktörlerden oluştu. 
Haber Merkezi  

Emeklinin ikramiye çıkmazı
Sayfa - 319 MAYIS 2026  GAZETESÝ

Tekirdağ'ın Çorlu ilçesinde şehit olan polis memurları Erkan 
Tütüncüler (43) ve Emrah Koç (32) için cenaze töreni düzenlendi. 
Şehitlerden Emrah Koç'un naaşı memleketi Van'a gönderilmek 
üzere Çorlu Atatürk Havalimanı'na götürüldü. Şehit Erkan Tütün-
cüler'in naaşı ise Çorlu Şehitliği'ne defnedildi. 

Hacı Mehmet Şirikçi Camisi'nde düzenlenen törene şehit polis-
lerin ailesi ve yakınlarının yanı sıra İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Tekirdağ Valisi Recep Soytürk, Emniyet Genel Müdürü Ali Fidan, 
Tekirdağ Emniyet Müdürü Ahmet Metin Turanlı, milletvekilleri, 
protokol üyeleri ve vatandaşlar katıldı. 

Tekirdağ Müftü Vekili Ahmet Nuri Bayraktutan tarafından öğle 
vakti kıldırılan cenaze namazının ardından şehitler için dua edildi. 

Törende şehit polis memuru Erkan Tütüncüler'in eşi Eda Tü-
tüncüler ile oğlu Ege Tütüncüler'in polis üniforması giymesi duy-
gusal anlar yaşattı. 

Eda Tütüncüler, eşinin Türk bayrağına sarılı tabutuna sarılarak, 
"Sen ölmedin canım eşim, evladımız bana emanet.” diyerek göz-
yaşı döktü. 

Meslektaşları da törende gözyaşlarını tutamadı. 
Daha sonra tören mangasının omuzlarında cenaze araçlarına 

taşınan şehitlerden Emrah Koç'un naaşı memleketi Van'a gönderil-
mek üzere Çorlu Atatürk Havalimanı'na götürüldü. 

Şehit Erkan Tütüncüler'in naaşı ise Çorlu Şehitliği'ne defnedil-
di. 

Tekirdağ'ın Çorlu ilçesinde polis memurları Erkan Tütüncüler 
ve Emrah Koç, Reşadiye Mahallesi Kumyol Caddesi'ndeki bir iş 
merkezinde şüpheli Orhan Altan'ın (24) açtığı ateş sonucu şehit ol-
muştu. (aa) 

Özgenç

Akbaşak Uzdur

Gergin Tuzcu

Edirne’de taşıt sayısı 212 bini aştı



Hani, rahmetli Necmettin Halil 
Onan'ın "Dur Yolcu!" diye başlayıp 
"Dur yolcu, bilmeden gelip bastı-
ğın/Bu toprak bir devrin battığı 
yerdir." şeklinde devam eden meş-
hur epik şiiri. İşte bu şiir, bence 19 
Mayıs 1919 tarihinin de önüne ko-
nulmalıdır. Böylece, bu tarihi gö-
ren insanlarımız, bu tarihin önce-
sinde ve sonrasında neler olup bit-
tiğini, kendini toparlayarak, tarih-
ten "ibret alacak" bir biçimde  oku-
yup anlamalı ve hiçbir zaman 
unutmayacak bir şekilde de hatı-
rında tutmalıdır. 

Büyük Nutuk'un ilk cümlesi, 
Mustafa Kemal Paşa'nın yazdığı " 
1919 senesi Mayıs'ının on doku-
zuncu günü Samsun'a çıktım." 
cümlesi ile başlar. İşte bu cümle ile 
Anadolu'daki mücadelenin ilk adı-
mı  başlamış ve bilindiği gibi 9 Ey-
lül 1922 tarihinde, Türk Ordu-
su'nun, Türk Milleti'nin büyük bir 
muzafferiyeti ile son bulmuştu. Bu, 
19 Mayıs 1919 ve 9 Eylül 1922 
arası dönem anlatılmaya değerdi, 
çok anlatıldı ve bu millet yeryüzün-
de olduğu müddetçe de anlatılma-
ya devam edilecek. Ben de şimdi 
gerek 19 Mayıs 1919 öncesi ve ge-
rekse sonrasında memleketimizde 
olan bitenleri unutmamak, unut-
turmamak için, 19 Mayıs 1919 ta-
rihinden önceki ve sonraki zaman 
dilimlerinde bazı olan bitenleri tek-
rar hatırlatarak, Milli Mücadele dö-
neminin sonunda kazanılan "mu-
zafferiyet"in Türk Milleti için ne ka-
dar önem arz ettiğini ortaya koy-
maya çalışacağım. 

Eskilerin deyimiyle "Büyük 
Harb", "Harb-i Umumi" yani I. 
Dünya Savaşı, Devlet-i Âliyye için 
30 Ekim 1918'de imzalanan Mon-
dros Mütarekesi, Avusturya-Maca-
ristan, Almanya içinse, 11 Kasım 
1918'de imzalanan mütareke ile 
sona ermişti. Bu tarihten sonra, 30 
Ekim 1918 Mondros Mütarekesi ile 
9 Eylül 1922 tarihleri arasında ge-
çen süre Türk Milleti için, kelime-
nin tam manasıyla kâbus dolu 
günler olarak yaşanır.  Nasıl mı, 
bakın nasıl? 

30 Ekim 1918 tarihinde imza-
lanan Mondros Mütarekesi, o za-
manki Devlet-i Aliyye sınırları için-
de yaşayan insanları adeta şoke et-
mişti. Zira, bu mütareke şartları 
memleketin insanlarını hem maddi 
hem de manevî bakımdan çok 
ama çok sarsmıştı. İnsanları yılgın, 
çaresiz, perişan ve her şeyden kö-
tüsü gelecek için karamsar yapmış-
tı. 

Bu mütareke sonrası, ülkemi-
zin insanları, en entellektüelinden 
en sıradan vatandaşına kadar ne 
yapacağını bilemez haldedir. Her-
kes şaşkın şaşkın, içinde bulunulan 
durumdan kurtulmak için en olma-
dık çareleri gündeme getirmeye 
başlar. Zira, çöküş, yıkılış, yok ol-

ma, dağılma yani o günlerin diliyle 
söylersek "izmihlâl" habis bir ur gi-
bi insanlarımızın beynine musallat 
olmuş durumdadır. Peki, Mondros 
Mütarekesi ile ortaya çıkan sıkıntı-
lar neydi? Bu sıkıntılara karşı öne 
sürülen kurtuluş çareleri nelerdi? 
Bu konulara kısaca bir göz atarak 
"19 Mayıs 1919" tarihinin milleti-
miz ve memleketimiz için ne kadar 
önemli bir dönüm noktası olduğu-
nu görmeye, anlamaya çalışalım. 

Mütarekeden sonra, anlaşma 
gereği terhis edilen ordunun haki-
miyetinin ortadan kalkması sonu-
cu ortada "asayiş" diye bir şey kal-
mamıştı. Bu yüzden pıtrak gibi or-
taya çıkan çeteler bulabildikleri in-
sanları soyma gayretindeydiler. 
Milletimizde meydana gelen tüken-
mişlik, bitkinlik, çaresizlik, ve hele 
hele ümitsizlik duygusu bu çeteler-
le uğraşmayı akla bile getiremiyor-
du zaten. 

Halkı soyan bu çetelerin yanı 
sıra memleketin parçalanmasın-
dan parsa kapmaya çalışan hem 
Türk-Müslüman hem de azınlıkla-
rın kurduğu cemiyetler başa belâ-
dır o günlerde. Teali İslâm Cemiye-
ti, İngiliz Muhibleri Cemiyeti, Kür-
distan Teali Cemiyeti gibi, güya te-
melini Wilson prensiplerinden alan 
Türk-Müslüman cemiyetlerinin ya-
nı sıra Yunanistan yanlısı Mavri Mi-
ra, Karadeniz'de bir Rum devleti 
kurma hayali peşinde koşan Pon-
tus Rum Cemiyeti, Ermenileri kış-
kırtarak oluşturulan Hınçak, Taş-
nak Cemiyetleri, Yahudiler tarafın-
dan kurulup işgalcileri destekleyen 
Alyans İsraelit Cemiyeti gibi cemi-
yetler, Devlet-i Aliyye'nin canına 
okumak için hazır ve nazırdılar. 

Yalnız bu zararlı cemiyetlerin 
varlıkları ve çetelerle sınırlı değildi 
dertler. Milli Mücadele sırasında, 
bu mücadeleye karşı, onu yok et-
meyi amaçlayan öylesine isyanlar 
söz konusuydu ki; insanların kanı-
nı donduracak cinsten. 

Meselâ, Ankara'da kurulan 
meclisin hakimiyetini yok etmeye 
çalışan Bolu-Düzce-Adapazarı İs-
yanları. Meselâ, Çapanoğulları de-
nilen bir grup tarafından çıkarılan 
Yozgat İsyanı. Meselâ, Balıkesir-Bi-
ga taraflarında İngilizlerin kışkırt-
masıyla çıkarılan Anzavur İsyanı. 
Meselâ, Konya'da Delibaş Mehmet 
denilen bir kişinin peşine takılarak 
başlatılan Konya İsyanı.  Meselâ, 
Urfa ve dolaylarında kışkırtılan 
Milli Aşireti İsyanı.  Meselâ, öncele-
ri Kuvva-yi Milliye'ye çok yardım-
ları dokunan, bazı isyanların bastı-
rılmasını sağlayan ama "düzenli or-
du" meselesi ortaya çıkınca, dü-
zenli orduya katılmayı reddedip, 
başına buyruk hareket etmek iste-
yen Çerkez Ethem İsyanı. Meselâ, 
Aydın ve Denizli civarında ortaya 
çıkan Demirci Mehmet Efe İsyanı. 
Meselâ, Sivas-Erzincan dolayların-

da etnik temel üzerine bina edil-
meye çalışılan ve bu amaçla çıkarı-
lan Koçgiri İsyanı. Meselâ, Doğu 
Karadeniz'de bağımsız bir Rum 
devleti kurmak için başlatılan 
Rum-Pontus İsyanı. 

Bu isyanların hepsi, Anado-
lu'da başlatılan Milli Mücadele'nin 
başarıya ulaşmaması, Türk Mille-
ti'nin yeniden ihya olup, bir devlet 
kurarak ortaya çıkmaması için, 
başta İngilizler olmak üzere diğer 
müstevli devletler tarafından da 
kışkırtılmış, desteklenmiş ve başarı-
ya ulaşmaları için gereken her şey 
yapılmıştı. 

Bitmedi. Milli Mücadele ya da 
İstiklâl Harbi diye andığımız bu 
harbi yaparken, yani bu harp es-
nasında, bütün bu yukarıda dile 
getirmeye çalıştığım sıkıntılardan, 
Yunan kuvvetleri ile vuruşmaktan 
öte bir derdimiz daha vardı: Asker 
kaçakları. Bizim, Trablusgarp Har-
bi diye andığımız 1911-1912 Türk-
İtalyan Harbi ile başlayan, 1912-
1913 arasında yaşanan Balkan 
Harpleri, ardından 1914'te patla-
yan I.Dünya Harbi sonrası ortaya 
çıkan tablo insanımızı bezdirmişti. 
Dolayısıyla da, üzülerek söylemek 
gerekirse, maalesef bazı insanları-
mız da kendilerine kurtuluş çaresi 
olarak askerden kaçmayı görür ol-
muşlardı. Değişik kaynaklarda 
farklı sayılarla anlatılan bu mesele-
de, maalesef binlerce kişinin asker 
kaçağı konumuna düştüğü de bir 
gerçektir. İşte, bütün bu hengâme-
nin içinde düzenli bir ordu kurup 
da düşmanla çarpışmaya çalışan 
bu milletin güzel insanları, epeyce 
bir mesaisini de bu asker kaçakları 
konusunda harcamıştır.  

Şimdi efendim. Milli Mücadele 
öncesi, memleketin kurtuluşu için 
düşünülen hal çareleri arasında yer 
alan İngilizlerin himayesine gir-
mek, Amerikan mandası olmak, -
daha önceleri İngilizperestliğin ya-
nında Almanperestlik de var tabii- 
ve bölgeler halinde kurtuluşu ta-
mam etmek gibi düşünceler var; 
insanların akıl ve fikirlerinde.  

Yorgunluk, tükenmişlik, bezgin-
lik...Ve bunlardan daha korkuncu, 
bu duyguların getirdiği umutsuz-
luk...Maalesef, I.Cihan Harbi'nin 
sonunda, insanlarımızda karşılaştı-
ğımız tablo bu. Aydın tabakasının 
bazıları tutturuyorlar ille de Ameri-
kan mandası diye. Sanatçılarımız-
dan bazıları ta 1900-1901'li yıllar-
dan başlayan başka ülkelere göç 
etme düşleri içinde. Üst  mertebe-
deki askerlerden bazıları da "Artık 
her şey bitti. Bizler de Anadolu'ya 
geçip çiftçilikle, toprakla uğraşalım. 
Artık bize "paşa" değil de "bey" de-
sinler." düşüncesindeler. İşte bu yı-
kılışı, çöküşü hem topluca hem de 
şahsi olarak dile getiren yazılardan 
örnekler: 

"Analar, babalar çökmüştür. 
Sandıklar, kilerler boşalmıştır. Kız-
lar, kardeşler, hayatın silleleri altın-
da bunalarak tanınmayacak halle-
re gelmişlerdir. İşgal ise kocaman 
bir haysiyet yarası gibi bütün İstan-
bul'u, gittikçe irinleşen pıhtılarıyla 
sarmaktadır. Dullar, harp sakatları, 
sokaklarda aç dolaşan terhis edil-
miş askerler, hâlâ siperlerdeki lime 
lime elbiseleriyle, işsiz güçsüz dola-
şan yedeksubaylar, işsiz, vazifesiz 
ne yapacağını, nereye gönderilece-
ğini bilmeyen, birlikleri lağvolmuş 
muvazzaf zabitler, Müslüman İstan-
bul'u tıklım tıklım doldururlar. Müs-
lüman İstanbul'un havasında esen, 
sadece hayal kırıklığı, ümitsizlik, 
kin ve iniltidir." 

"Gerçi askerlik hayatında, hep-
si de halkın çocukları olan binlerce, 

on binlerce askere kumanda etmiş-
tir. Ama asker başka, halk gene 
başkadır. Askere emredilir. Halkı 
ise inandırarak kazanmak lâzımdır. 
Kaldı ki 1919 Anadolu'sunda halk 
bitkindir. Bezgindir. Yıllar yılı arka-
sı kesilmeyen savaşlardan, isyan-
lardan, karışıklıklardan, eşkıyalık-
tan bıkmıştır. Yemen'den, Bas-
ra'dan, Trablus'a, Arnavutluğa, 
Kürt içlerine kadar onu, Anadolu 
ve Rumeli'nin Türk halkını harca-
mışlardır. 

Mustafa Kemal'in Samsun-
Havza yolunda bindiği hırpani 
Mercedes-Benz otomobili kimbilir 
kaç defa bozulunca, yol kenarında-
ki tarlasında çift süren bir köylüyle 
konuşması, bu bakımdan ne ma-
nalıdır: 

"Hemşeri! Düşman Samsun'a 
asker çıkaracak. Belki buraların 
hepsini ele geçirecek. Sen ise rahat 
toprağı sürüyorsun?.." 

"Paşa, Paşa! Sen ne diyorsun? 
Biz üç kardaştık. İki de oğul vardı. 
Yemen'de, Kafkas'ta, Çanakkale'de 
hepsi elden gitti. Bir ben kaldım. 
Ben de yarım adamım. Evde sekiz 
öksüz ile yetim, üç dul kalmış ka-
dın var. Hepsi benim sapanımın 
ucuna bakarlar. Şimdi benim vata-
nım da, yurdum da, aha şu tarla-
nın ucu. Düşman ora gelinceye ka-
dar benden hayır bekleme!..." 

I.Dünya Harbi'nin sonunda 
meydana gelen yorgunluk, tüken-
mişlik, bezginlik ve umutsuzluk 
duygusunu yok eden, "İtaatçı ol-
mayan bir ruh"a sahip olan, o me-
şum mütareke günlerinde bile 
"Türk'ün sesini dünyaya duyur-
mak"tan bahseden bir adam, Mus-
tafa Kemal Paşa diye bir kişi vardır. 
İşte, "O"nun nasıl bir kişilik olduğu-
nu ortaya koyan üç muazzam ve 
güzel hatıra: 

"İstiklâl Harbi'nin hazırlık dev-
resinde bütün ümitsizliği ile bu har-
be ve Mustafa Kemal Paşa'ya mu-
halefet eden Refik Halid şöyle yaz-
mış ve sormuştu: 

'Her işimiz, her kuvvetimiz 
meydanda, halkın gözü önünde 
bir kafese girmiş oturuyoruz. Dün-
ya vaziyete âgâh, hülyanın, blöfün 
sırası mı? İstedikleri kadar kafama 
vursunlar, hangi teşkilat, hangi 
kuvvet, hangi kahraman?..Hülya-
nın bu derecesine, uydurmasyo-
nun bu şekline artık ben de daya-
namayacağım; bâri Kavuklu gibi 
ben de sorayım: 

------Kuzum Mustafa, sen deli 
misin? 

Refik Halid'in bu ümitsizliğinin 
mantıklı temelleri vardı ve o gün-
lerdeki taraftarları hiç de az değildi. 
Ancak bu yazısından kırk üç ve 
"Deli misin?" diye sorduğu Mustafa 
Kemal Paşa'nın hayattan ayrılışın-
dan yirmi dört sene sonra en veciz 
teşhisi de yine kendisi koymuştu: 
"Yapılamayacak şeyleri yaptı. Av-
rupa'nın aczini tek gören adam 
O'dur." 

"Bu hükmü ölümünden altı ay 
önce açıkça ifade eden başka bir 
kıymetli şahit ise yine İstiklâl Har-
bi'ne ilk anda ve şüphesiz, tered-
dütsüz katılan Hüseyin Rauf Orbay 
(İstanbul, 27 Temmuz 1881- 16 
Temmuz 1964) olmuştu. 1964 Şu-
bat ayında Askeri Tıbbıye talebele-
ri ile bir tarih sohbeti yapan Rauf 
Orbay, aynı akşam kendisini Anka-
ra Orduevi'nde ziyaret eden bazıla-
rı ile sohbete devam ederken genç-
lerin merakının Atatürk ile arasın-
daki anlaşmazlık üzerinde karar 
kıldığını anladığı için sözü bu me-
sele üzerinde toplar ve şöyle de-
vam eder: 

"Sevgili gençler, biliyorsunuz 

benim Atatürk ile bazı siyasi ihtilaf-
larım olmuştur. Hatta aramızda si-
zin bilmediğiniz bazı askeri ihtilaf-
lar da olmuş olabilir. Ama şimdi 
bunların hiçbir anlamı yoktur. Tari-
he tanıklık eden bir büyüğünüz 
olarak benim size Atatürk hakkın-
da söylemem gereken ve sizlerin 
de bir Türk evlâdı ve müstakbel bir 
Türk subayı olarak Atatürk hakkın-
da bilmeniz gereken şudur: Eğer o 
günlerde Mustafa Kemal olmasay-
dı, bildiğiniz o kadrodan hiçbiri-
miz, onun yaptıklarını yapmayı gö-
ze alamazdık. Ama Mustafa Kemal 
kurtuluş ve yeniden doğuş konu-
sunda öyle kuvvetli bir inanca, öy-
le derin bir imana ve öyle güçlü bir 
iradeye sahipti ki, hiçbirimiz olma-
saydık bile o, Samanpazarı'ndaki 
ameleleri toplayarak bu savaşı on-
larla yapardı ve başarırdı." 

"Bu manzara içinde kararlı ve 
tereddütsüz vatanperverler ise hiç 
de az değildi ama sadece peşinden 
gidilecek kararlı ve ümit bahşeden 
bir önder bekleniyordu. Fakat 
meydanda bulunan yüksek mevki-
deki kişiler arasında böyle bir şere-
fe, şahsiyeti ve mâzideki askerlik 
hayatı ile ancak ve sadece Mustafa 
Kemal Paşa lâyık görülmüştü. Si-
vas'ta iken (15 Eylül 1919) kendi-
sine "Dört sene döğüştünüz. Niha-
yet bugünkü vaziyete düştünüz. Si-
lahınız yok, cephaneniz yok. Dört 
millet beraberken ve başınızda bir 
Almanya varken yapamadığınızı 
tek başına yapacağınıza ve bütün 
bir muzaffer âleme meydan okuya-
bileceğinize nasıl kâni olabilirsiniz. 
İnsanların ferd halinde intiharı gö-
ze aldıkları görülüyor. Demek ki, 
şimdi de bir milletin intiharına şa-
hit olacağız."diyen General Har-
bord'a verdiği; "Bize düşman olan-
ların avucu içine düşmüş bir kuş 
gibi, boynumuz sıkılarak, tedricî bir 
tazyik içinde zelilâne ölmekten ise, 
medeniyetlerini ve şecaatlerini o 
kadar takdir ettiğimiz cedlerimizin 
evladı olarak vuruşa vuruşa ölme-
yi tercih ediyoruz." şeklindeki ceva-
bı ne derece kararlı olduğunu gös-
teriyordu ve böyle bir cümleyi bir 
müstevliye söyleyebilen ikinci bir 
kumandan olmamıştı." 

19 Mayıs 1919, bir milletin kül-
lerinin içinden yeniden doğmaya 
başladığı gündür. 19 Mayıs 1919, 
daha küçük yaşlarında, arkadaşları 
ile birdirbir oynarken, eğilme sırası 
kendine geldiğinde ve kendisine 
"Eğil!" dendiğinde "Ben eğilmem. 
Eğer becerebiliyorsanız başımın 
üzerinden atlayın!" diyen bir irade-
nin "dikbaşı" ile dünyaya meydan 
okuyan, dünyaya gelmiş eşsiz kişi-
lerden birinin sahneye çıkış günü-
dür. 19 Mayıs 1919, Mustafa Ke-
mal Paşa ve ona inanan bir avuç 
insanın yeniden şahlanış günüdür. 

İstiklâl Madalyası'nı gururla ta-
şıdığımız bir İstiklâl Harbi gazisi to-
runu olarak ben de, bu milletimizin 
yeniden doğuş günü olan 19 Ma-
yıs 1919 Atatürk'ü Anma Gençlik 
ve Spor Bayramı'nı en içten dilek-
lerimle kutluyor; aziz milletimize 
sonsuza kadar sağlık ve huzur dolu 
güzel günler diliyorum. 

KAYNAKÇA: 
Prof. Dr. Ali Birinci,İSTİKLÂL 

YOLUNDA, Süleyman Necati ve 
Hatıraları. 

Şevket Süreyya Aydemir, Tek 
Adam, Mustafa Kemal, I. ve II. 
Ciltler.

19 MAYIS 1919 VE ÖNEMİ
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Edirne Belediyesi Modern Dans Topluluğu tarafından 19 
Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı etkinlikleri 
kapsamında düzenlenen “Dansların Gecesi”, Atatürk Kültür 
Merkezi’nde yoğun katılımla gerçekleşti. 

Göktuğ Fıçıyapan’ın koreografisiyle hazırlanan ve Edirne 
Belediyesi Modern Dans Topluluğu tarafından sahnelenen gös-
teride, farklı yaş ve meslek gruplarından 100 dansçı aynı sah-
neyi paylaştı. Aylar süren hazırlığın ardından sahneye taşınan 
özel gece, dansın ritmini ve birlikte üretmenin heyecanını sa-
natseverlerle buluşturdu. 

Yaklaşık 8 aylık yoğun çalışma sürecinin ardından hazırla-
nan gösteride, 23 farklı dans türü sahnelendi. Renkli koreogra-
filer ve etkileyici sahne performanslarıyla izleyicilere unutulmaz 
anlar yaşatıldı. 

Sanatseverlerin büyük ilgi gösterdiği gecede, dansçılar per-
formanslarıyla uzun süre alkış aldı. Gösteri, dansın evrensel di-
liyle izleyicileri bir araya getirirken, 19 Mayıs’ın coşkusunu da 
sahneye taşıdı. 

Gösteri sonunda Edirne Belediyesi Başkan Vekili Gökce 
Onur Öktem, koreograf Göktuğ Fıçıyapan’a çiçek takdim ede-
rek emeği geçen tüm dansçıları ve organizasyon ekibini tebrik 
etti. Haber Merkezi  

Edirne'de 18 Mayıs Uluslar-
arası Müzeler Günü dolayısıyla 
düzenlenen etkinlikte öğrenci-
ler, müzelerde uygulamalı eği-
timlerle kültürel mirası yakın-
dan tanıma fırsatı buldu. İl Kül-
tür ve Turizm Müdürü Kemal 
Soytürk, "İnanıyoruz ki tanıyan 
nesiller sever, seven nesiller ise 
korur. Kültürel mirasımızı gele-
ceğe taşımanın en güçlü yolu 
bilinçli toplum oluşturmaktan 
geçiyor" dedi. 

Edirne Müzesi'nde gerçek-
leştirilen program kapsamında 
öğrenciler, arkeoloji ve kültürel 
miras temalı çeşitli atölye çalış-
malarına katıldı. 

Etkinlikte ayrıca İl Kültür ve 
Turizm Müdürlüğü ile İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü arasında 
"Kültür Koruyucuları Protoko-
lü" imzalandı. 

Programda konuşan İl Kül-
tür ve Turizm Müdürü Kemal 
Soytürk, Uluslararası Müzeler 
Konseyi (ICOM) tarafından bu 
yılın temasının "Müzeler Bölün-
müş Bir Dünyayı Birleştiriyor" 
olarak belirlendiğini söyledi. 

Müzelerin kültürleri, insan-
ları ve kuşakları ortak değerler-
de buluşturan alanlar olduğu-
nu belirten Soytürk, "Müzeler 
geçmişimizi geleceğe taşıyan, 
kültür ve sanat hafızamızı yaşa-
tan çok kıymetli alanlardır." de-
di. 

Edirne'nin tarihi ve kültürel 
mirasıyla özel bir şehir olduğu-
nu ifade eden Soytürk, çocuk-
ların ve gençlerin müzelerle 
daha fazla buluşması için çalış-
malar yürüttüklerini dile getir-
di. 

Soytürk, öğrencilerin müze-
lerde yalnızca eserleri görmedi-
ğini, aynı zamanda uygulamalı 
eğitimlerle kültürel mirası de-
neyimleme fırsatı bulduğunun 
altını çizerek, "İnanıyoruz ki ta-
nıyan nesiller sever, seven ne-
siller ise korur. Kültürel mirası-
mızı geleceğe taşımanın en 
güçlü yolu bilinçli toplum oluş-
turmaktan geçiyor." ifadelerini 
kullandı. 

Müzeleri yaşayan kültür 
merkezleri haline getirmeyi 
amaçladıklarını anlatan Soy-
türk, atölyeler, sergiler, söyleşi-
ler ve çocuk etkinlikleriyle va-
tandaşları kültür ve sanatla bu-
luşturduklarını kaydetti. 

 

"KÜLTÜR  
KORUYUCULARI 

PROTOKOLÜ"  
İMZALANDI 

 
İl Milli Eğitim Müdürü Ah-

met Alireisoğlu da kentte 19 
okuldan 400 öğrencinin, 19 
müze ile Kültür ve Turizm İl 
Müdürlüğüne bağlı birimlerde 

ağırlandığını aktardı. 
Okul dışı öğrenme ortamla-

rının önemine değinen Alirei-
soğlu, öğrencilerin sınıf dışında 
da kentin tarihi ve kültürel de-
ğerleriyle buluşturulmasının 
önemli olduğunu ifade etti. 

Edirne'de 59 okul dışı öğ-
renme ortamı bulunduğunu 
anlatan Alireisoğlu, "Dünyanın 
en önemli tarihi değerlerine sa-

hip olan bu şehirde bunu sade-
ce 18 Mayıs'ta değil, her ayın 
18'inde öğrencilerimizi müze-
lerde ağırlayarak gerçekleştire-
lim." dedi. 

Konuşmaların ardından 
Soytürk ve Alireisoğlu tarafın-
dan "Kültür Koruyucuları Pro-
tokolü" imzalandı. 

Program kapsamında öğ-
renciler, uzmanlar eşliğinde 
kum havuzunda arkeolojik ka-
zı canlandırması yaptı, sikke 
basımı, mozaik yapımı ve kil-
den çömlek üretimi atölyeleri-
ne katılarak tarihi eserlerin üre-
tim süreçleri hakkında bilgi al-
dı. (aa) 

Edirne Tarım ve Orman Müdürlüğü gıda kontrol görevlilerine 
HACCP Tetkik Eğitimi verildi. 

Müdürlükten yapılan açıklamaya göre, Gıda ve Yem Şube Müdürlü-
ğü personeli ve Bakanlık eğitmeni Kadir Süzme tarafından, gıda kontrol 
görevlilerine yönelik HACCP Tetkik Eğitimi gerçekleştirildi. 

Gerçekleştirilen eğitimde, gıda güvenilirliği, HACCP sisteminin uy-
gulanması, denetim süreçleri ve tetkik esasları hakkında kapsamlı bilgi-
lendirmede bulunuldu. 

İl Müdürü İslam Köse de eğitime katılım sağlayarak gıda güvenilirli-
ğinin sağlanmasında eğitim çalışmalarının önemine vurgu yaptı. (aa)

Müzelerde çocuklar için uygulamalı eğitim

Belediyeden ‘Dansların gecesi’

Tetkik  
eğitim  
verildi



573 yıl önce çağ kapatıp çağ açan ''Edirneli Fatih Sultan 
Mehmedin'' İstanbul'u fetih hayali ve projelerinin yapıldığı Edir-
ne, İstanbul için çok önemli olup Edirne de İstanbul için çok 
önemlidir.  

Bu iki şehir yüz yıllar boyunca devlet yönetiminde ve iki şehir 
arasında kültürel ve ekonomik bağlarını yaşatmıştır. Yüzlerce yıl 
Avrupa ve Balkan seferlerinin stratejik ve lojistik merkezi Edirne 
olmuştur. Günümüzde Avrupa Birliğine girme gayretlerimize maa-
lesef Edirne geçmişteki önemi hatırlanarak gündeme girememek-
tedir. Maalesef bu kadar köklü bağları olan bu imkandan Edirne 
yararlanamıyor. Yüzlerce yıl İstanbul Sarayı ve devlet erkanının ta-
rımsal ürünlerinin bile tedarikçi bölgesi Edirne olmasına rağmen 

bu imkanı günümüzde kullanamıyoruz. Halbuki günümüz tarımsal 
üretim olarak İstanbul pazarı Edirne için hayati önemli olmasına 
rağmen bu konuda hiçbir çalışma yapılmamaktadır.  

İki şehrin Mülki ve Yerel idarelerinin geçmiş tarihsel bağları de-
vam ettirmesi kadim Edirne şehrine büyük imkanlar sağlayacaktır. 
İstanbul’un fetih kutlamalarının 23 Mart tarihinde Edirne'de 
başlatılması ve bu törene İstanbul Mülki ve Yerel idarecilerin ka-
tılması çok güzel olur. 29 Mayıs tarihinde de Edirne Mülki ve Ye-
rel idarecilerin İstanbul kutlamalarında yer alması Edirne'ye veri-
len değeri arttıracaktır.  

Edirne yapılan sembolik ''Fetih Edirne'den başlar'' törenlerinin 
fethin başlangıcı olan 23 Mart tarihinde yapılması tarihsel sürecin-
de doğru işlemesine yardımcı olacaktır. İkibinli yıllın başlangıcında 
başkanlığını yürüttüğüm Kırkpınar Kültürünü Tanıtma ve Yaşatma 
Derneği olarak beş yıl üst üste 29 Mart Fatihin doğum günün-
de ‘’Edirneli Fatih Sultan Mehmet’’ panelleri yaptık. Bunların 
sonucunda zamanın rahmetli valimiz Fahri Yücel beyin desteği ile 
Fatihin heykelini yaptırmıştık. Bu heykelinde bugün Spor lisesinin 
arkasında bulunana hazine arazisine büyükçe bir alan içinde Fa-
tih heykeli, Şahi Toplar, Çandarlı Halil ve Fatihin Lalala-
rının maketlerinin olduğu bir mekan yapılmasını istemiştim. 
Lakin kale alınmadı. Her ne kadar istediğimiz şekilde olmasa da 
Fatihin heykeli yapıldı. Kimse bunları hatırlamak istemiyor.  

Fatih Edirne için bir marka haline gelmelidir. Dünyanın en bü-
yük stratejisti, mühendisi ve yöneticisi olan Fatih Sultan Mehmet 
Edirne ile özdeşleşmelidir. Edirne’nin tarihsel sürecinde ‘’Edir-
ne’nin Fethi’’ de çok önemlidir. Bununda Edirne de her yıl gör-
kemli bir şekilde kutlanması gerekir. 

Edirne zengin nimetlerinden yararlanmalıdır.

İSTANBUL’UN FETİHİ İÇİN, 
23 MART 1453'TE EDİRNE’DEN 

YOLA ÇIKILDIEdirne'de 23. Uluslararası 
Bisiklet Turu ve 12. Uluslarara-
sı Bisiklet Festivali, Türk ve 
Bulgar bisikletçilerin katılımıyla 
gerçekleşti. 

Edirne Doğa Sporları Kulü-
bü Derneği (EDOSK), Edirne 
Belediyesi ve Bulgaristan'ın 
Svilengrad Belediyesi işbirli-
ğinde düzenlenen program 
kapsamında Türk bisikletliler, 
Kapıkule Sınır Kapısı'ndan Svi-
lengrad şehrine geçip Bulgar 
bisikletlilerle buluştu. 

Bisikletli grup, önce Orme-
nio Sınır Kapısı'ndan Yunanis-
tan'a, ardından Pazarkule Sınır 
Kapısı'ndan Türkiye'ye giriş 

yaptı. 
Edirne'de Saraçlar Cadde-

si'ndeki festival alanına gelen 
yaklaşık 400 bisikletli, Edirne 
Belediyesi Bandosu konseri ile 

Bulgaristan Dans Spor Kulübü 
ve Edirne Belediyesi Modern 
Dans Topluluğu'nun gösterile-
rini izledi. 

Programda konuşan 
EDOSK Başkanı Sezgin Kon-
dal, etkinliğin düzenlenmesin-
de emeği geçenlere teşekkür 
etti. 

Kondal, Yunanistan'ın 
Orestiada Belediyesinin olağan 
dışı gelişen bir program nede-

niyle etkinlikte yer alamadığını 
ifade etti. 

Edirne Belediye Başkan 
Yardımcısı Gökçe Onur Ök-
tem, Kondal ve Svilengrad Be-
lediye Başkan Yardımcısı Ane-
lia Georgieva'ya etkinliğe kat-
kılarından dolayı teşekkür ede-
rek çiçek ve hediye verdi. 
Şehir turuyla devam eden 

program, Sarayiçi'ndeki ye-
mekle sona erdi. 

Etkinliğe Edirne Barosu 
Başkanı Gökhan Karakoç ve 
Edirne Tanıtım ve Turizm Der-
neği Başkanı Bülent Bacıoğlu 
da katıldı. (aa) 

2025 Yılı Teknik Destek Prog-
ramı-DYD kapsamında, Trakya 
Kalkınma Ajansı destekleriyle ve 
Edirne Ticaret ve Sanayi Odası 

(ETSO) iş birliğinde düzenlenen 
“Edirne Üretim Ekosisteminde 
Yeşil ve Dijital Dönüşüm Kapasi-
tesinin Artırılması Eğitim Progra-

mı” tamamlandı. 
11–15 Mayıs 2026 tarihleri 

arasında gerçekleştirilen 5 günlük 
program, OzUBEX Sanayi Dönü-
şüm Merkezi eğitmenleri Gizem 
Aslantepe, Erinç Albey ve Ahmet 
Şahin tarafından verildi. Eğitim 
programına ilgili sektör temsilcile-
ri ve firma yetkilileri katıldı.  

Program kapsamında katılım-
cılara; yeşil dönüşüm projeleri 
için finansman kaynakları, sürdü-
rülebilir üretim süreçleri, karbon 
ayak izi hesaplama yöntemleri ve 
ikiz dönüşüm konularında eğitim-
ler verildi. 

Programın 2. gününde katı-
lımcılar, İstanbul Çekmeköy’de 
bulunan OzUBEX Sanayi Dönü-
şüm Merkezi’ni ziyaret ederek di-
jital dönüşüm ve üretimde yapay 
zeka uygulamalarına ilişkin ince-
lemelerde bulundu. Teknik gezi 
kapsamında sanayide dijitalleşme 
süreçleri ve üretim teknolojilerine 
yönelik uygulamalar yerinde in-
celendi. 

Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası Toplantı Salonu’nda ger-
çekleştirilen programın sonunda 
katılımcılara katılım sertifikaları 
takdim edildi. Haber Merkezi 

Uluslararası bisiklet coşkusu
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Yeşil Dönüşüm Eğitimi verildi
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Edirne Valisi Yunus Sezer, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve 
Spor Bayramı dolayısıyla yayımladığı kutlama mesajında, “Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 19 Mayıs 1919 tarihinde Samsun’a çıka-
rak Milli Mücadele’yi başlatmasının yıl dönümünü büyük bir onur, 
gurur ve coşkuyla kutluyoruz” dedi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, yayımladığı mesajda 19 Mayıs Ata-
türk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nı kutladı. Vali Sezer, mesa-
jında şunları kaydetti:  

“19 Mayıs; aziz milletimizin bağımsızlığına ve vatanına sahip çık-
ma iradesini tüm dünyaya ilan ettiği, esaret altında yaşamayı asla ka-
bul etmeyen Türk milletinin istiklal mücadelesini başlattığı tarihi bir 
dönüm noktasıdır. Samsun’da yakılan bağımsızlık meşalesi; Amas-
ya’da milletin azim ve kararlılığına dönüşmüş, Erzurum’da vatanın 
bölünmez bütünlüğü tüm dünyaya ilan edilmiş, Sivas’ta manda ve 
himaye reddedilmiş, Ankara’da ise Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
açılmasıyla milli irade devlet yönetiminde tecelli etmiştir. 

Sevgili Gençler; Sizler, Türkiye Cumhuriyeti’nin aydınlık yarınla-
rının teminatısınız. Yakın gelecekte ülke yönetiminde söz sahibi ola-
cak, Cumhuriyetimizi daha güçlü yarınlara taşıyacaksınız. Ülkemizi 
çağdaş medeniyetler seviyesinin üzerine çıkaracak olan sizlerin azmi, 
çalışkanlığı ve vatan sevgisidir. Gazi Mustafa Kemal Atatürk, “Ey yük-
selen yeni nesil! Gelecek sizindir. Cumhuriyeti biz kurduk; onu yük-
seltecek ve sürdürecek sizsiniz.” sözleriyle Türk gençliğine olan güve-
nini en güçlü şekilde ifade etmiş ve bağımsızlık meşalesinin yakıldığı 
bu anlamlı günü gençlerimize bayram olarak armağan etmiştir. 

Bu duygu ve düşüncelerle, başta sevgili gençlerimiz olmak üzere 
tüm vatandaşlarımızın 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı’nı kutluyor; başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere 
Milli Mücadele’nin tüm kahramanlarını, aziz şehitlerimizi ve kahra-
man gazilerimizi rahmet, minnet ve şükranla yâd ediyorum.”  

Haber Merkezi 

GAZETESÝ

Edirne Belediyesi, Müzeler 
Haftası’nda, Müzik Müzesi ve 
Zeki Bülent Ağcabay Koleksi-
yonu”nun açılışını gerçekleştir-
di.  

Babademirtaş Mahallesi 
Yusuf Şenol Sokak’taki Müzik 
Müzesi’nin açılışına Edirne Be-
lediye Başkanı Filiz Gencan, 
koleksiyoner Zeki Bülent Ağca-
bay ve çok sayıda davetli katıl-
dı. Açılış, saygı duruşu ve İstik-
lal Marşı’nın okunmasıyla baş-

ladı. Başkan Gencan, yaptığı 
konuşmada, Müzik Müzesi’nde 
500 enstrümanın olduğunu 

söyledi.  
“Çok kıymetli bir kültür 

yatırım” 
Gencan, şunları kaydetti:  

“Edirne geçmişini yaşayan 
bir şehir. Sokaklarında tarih 
var. Yapılarında hafıza var. 

Şimdi o hafızaya müziğin sesini 
de ekliyoruz. Müzeler Hafta-
sı’nda açılışını gerçekleştirdiği-
miz, Edirne Belediyesi Müzik 
Müzesi, bu şehir için çok kıy-

metli bir kültür yatırımı. Tarihi 
Belediye binasının hemen ya-
nında yer alan bu konakta artık 
yaklaşık 500 enstrüman var. 
Asya’dan Afrika’ya, Avrupa’ya 
ve Anadolu’ya uzanan çok kıy-
metli bir birikimin artık Edir-
ne’de sanatseverler ile buluşa-
cak. Müzemizi gezen herkes, 
sadece enstrümanları görme-
yecek. Farklı kültürlerin sesine, 
emeğine ve hikayesine de ta-

nıklık edecek. Bu müzeyi özel 
kılan şeylerden biri de içerisin-
deki kıymetli eserlerdir. Örne-
ğin içeride çok kıymetli sergile-
diğimiz bir piyanomuz var. Ata-
türk’ün silah arkadaşlarından 
Kazım Gökalp’in evinden gelen 
çok özel bir enstrüman. Cemal 
Reşit Rey’in bu piyano ile ders 
verdiğini bilmek bile başlı başı-
na çok kıymetli bir kültürel ha-
fıza.” Haber Ergin Yıldız 

Edirne’ye Müzik Müzesi

‘Büyük bir onur, gurur ve coşkuyla kutluyoruz’
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İYİ Parti Edirne Merkez İlçe 
Başkanı Av. İlkay Kuş ile İl Yö-
netim Kurulu Üyesi Bahar 
Yüknü, görevlerinden istifa itti-
ğini açıkladı. İYİ Parti Edirne 
teşkilatında art arda yaşanan 
istifalar dikkat çekti.  
İYİ Parti Edirne Merkez İlçe 

Başkanı Av. İlkay Kuş, yaptığı 
yazılı açıklamada, işlerinin yo-
ğunluğunu gerekçe göstererek 
istifa ettiğini duyurdu. Kuş 
açıklamasında, “Delegelerimi-
zin kongrede destekleri ile se-
çilmiş olduğum, büyük bir 
onur ve sorumluluk bilinciyle 
sürdürdüğüm İYİ Parti Edirne 
Merkez İlçe Başkanlığı gör-

evimden, mevcut iş yoğunlu-
ğum ve şahsi çalışma tempom 
nedeniyle teşkilat çalışmalarına 
ayırmam gereken zamanı tam 
anlamıyla veremeyeceğimi dü-
şündüğüm için bugün itibarıyla 
istifa etme kararı almış bulunu-
yorum. 

Görev sürem boyunca bir-
likte yol yürüdüğümüz kıymetli 
teşkilat mensuplarımıza, dava 
arkadaşlarımıza ve desteklerini 
hiçbir zaman esirgemeyen va-
tandaşlarımıza teşekkür ediyo-
rum. 

Siyaseti; milletimize hizmet 
etmenin, ortak aklı büyütme-
nin ve memleket meselelerine 

katkı sunmanın önemli bir so-
rumluluğu olarak görmeye de-
vam edeceğim. Bundan sonra-
ki süreçte de partimizin başarı-
sı ve ülkemizin geleceği adına 
üzerime düşen her türlü katkıyı 
vermeye devam edeceğim” 
ifadelerini kullandı.  

 
İL YÖNETİM KURULU 

ÜYESİ İSTİFA ETTİ 
Öte yandan İYİ Parti Edirne 

teşkilatından bir istifa haberi 
daha geldi. İYİ Parti Divan Ku-
rulu Üyesi ve Teşkilat İşlerin-
den Sorumlu İl Başkan Yar-
dımcısı Bahar Yüknü, istifa et-
tiğini açıkladı. Yüknü açıkla-
masında, “Üyesi olduğum İYİ 
Parti’de, yürütmekte olduğum 
Divan Kurulu Üyeliği ve Teşki-
lat İşlerinden Sorumlu İl Baş-
kan Yardımcılığı görevlerimden 
bugün itibarıyla istifa ediyo-
rum. 

Bundan sonraki süreçte 
Yönetim Kurulu Üyesi olarak 
partimiz ve teşkilatımız adına 
çalışmalarıma aynı azim ve ka-
rarlılıkla devam edeceğimi be-
lirtirim” dedi.  

Haber Seyide Esen 

Yesevi Hareketi Derneği 
Edirne İl Başkanlığı tarafından 
engelliler yararına program dü-
zenlendi. Etkinlik, Edirne Tica-
ret ve Sanayi Odası Salo-
nu’nda yoğun katılımla gerçek-
leştirildi. 

Programa; Saadet Partisi 
Edirne İl Başkanı Tezcan Kara-
kütük, Gelecek Partisi Edirne İl 
Başkanı Havva Aksoy, Doğru 
Parti Edirne İl Başkanı Hilmi 
Keskin, Anadolu Gençlik Der-
neği Edirne İl Başkanı Abdul-
hamit İriş, Cansuyu Derneği 
Edirne İl Başkanı Hüseyin Yü-
zer, Edirne Engellileri Destekle-
me Derneği Başkanı Adem 
Düzkes’in yanı sıra çok sayıda 
davetli katıldı. 

Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı ile başlayan program, şi-
ir dinletileriyle devam etti. 
Programda konuşan Yesevi 
Hareketi Derneği Edirne İl 
Başkanı Alpaslan Cankaloğlu, 
birlik ve beraberlik vurgusu ya-
parak şu ifadeleri kullandı: 

“Dostluğun, kardeşliğin ve 
ortak ideallerin hâkim olduğu 
bir Türkiye hayal ediyoruz. Ay-
rışmanın değil kaynaşmanın, 
ötekileştirmenin değil kucak-
laşmanın egemen olduğu bir 
toplum için çalışıyoruz. Kürt, 
Türkmen, Alevi, Sünni ayrımı 
olmadan; zengin-fakir farkı gö-
zetilmeksizin herkesin eşit ve 
adil bir yaşam sürdüğü bir Tür-
kiye idealiyle hareket ediyoruz. 

Adriyatik’ten Çin Seddi’ne 
uzanan geniş bir coğrafyada 
birlik ve dayanışmanın güçlen-

mesini temenni ediyoruz. Ana-
dolu’nun dört bir yanında ya-
şayan dar gelirli vatandaşları-
mızın, kırsal kesimde hayat 
mücadelesi veren insanlarımı-
zın devlet kapısında değer gör-
mesi en büyük arzumuzdur. 

Yesevi Hareketi Derneği 
olarak yaklaşık bir buçuk yıldır 
Edirne’de eğitim, spor ve sos-
yal alanlarda faaliyet göster-
mekteyiz. Kamu kurumları ve 
sivil toplum kuruluşlarıyla iş 
birliği içinde, ortak değerleri-
miz etrafında birleşerek top-
lumsal dayanışmayı güçlendir-
meye devam ediyoruz. 

Allah’ımız bir, kitabımız bir, 
peygamberimiz bir, kıblemiz 
bir, devletimiz ve vatanımız bir-
dir. Bu kadar ortak değerimiz 
varken ayrışmanın hiçbir anla-
mı yoktur.” 

Program, Edirneli sanatçı 
Sadık Bektaş’ın seslendirdiği 
duygu yüklü türkülerle gecenin 
ilerleyen saatlerine kadar de-
vam etti. Haber Merkezi 

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla yayımladığı mesaj-
da gençlere seslenerek, “Fikirleriniz ne kadar büyük, hayalleri-
niz ne kadar imkânsız görünürse görünsün, sakın vazgeçmeyin” 
dedi. 

 
“19 MAYIS, BİR MİLLETİN YENİDEN  

AYAĞA KALKIŞIDIR” 
Başkan Gencan, 19 Mayıs 1919’da Samsun’da yakılan ba-

ğımsızlık meşalesinin bugün hâlâ gençlerin umutları ve kararlılı-
ğıyla yaşamaya devam ettiğini belirterek şu ifadeleri kullandı: 

 “19 Mayıs 1919’da Samsun’da tutuşturulan bağımsızlık me-
şalesinin, Cumhuriyetimizin serhat şehri Edirne’mizde genç yü-
reklerde nasıl büyük bir inançla parladığına şahitlik etmenin gu-
rurunu yaşıyorum. 107 yıl önce atılan o ilk adım, bir milletin ‘ya 
istiklal ya ölüm’ diyerek ayağa kalkışının, esareti asla kabul et-
meyeceğinin tüm dünyaya ilanıydı. 

 
“ATATÜRK CUMHURİYETİ GENÇLERE  

EMANET ETTİ” 
Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk, Cumhuriyeti 

gençlere emanet etti. Çünkü gençlik; cesarettir, yeniliktir, deği-
şimdir ve bitmek bilmeyen bir enerjidir. Sizler bu şehrin sokak-
larında yürürken, kütüphanelerinde çalışırken ya da spor saha-
larında ter dökerken yalnızca kendi geleceğinizi değil, Edir-
ne’nin ve ülkemizin yarınlarını da inşa ediyorsunuz. 

 
“SAKIN VAZGEÇMEYİN” 

Sizlere sadece bir belediye başkanı olarak değil, her birinizin 
hayaline ortak olmak isteyen, enerjinizden güç alan bir ablanız 
olarak sesleniyorum: Fikirleriniz ne kadar büyük, hayalleriniz ne 
kadar imkânsız görünürse görünsün, sakın vazgeçmeyin. Sizin 
özgürce düşünmeniz, sanatla, bilimle ve sporla iç içe yetişmeniz 
bizim en büyük önceliğimizdir. Bizler Edirne Belediyesi olarak 
her zaman sizin yanınızda olmaya, sesinizi daha güçlü duyura-
bileceğiniz bir kenti birlikte inşa etmeye kararlıyız. 

Umudunuzu asla kaybetmeyin. Çünkü bu ülkenin en büyük 
gücü sizlersiniz.” 

Başkan Gencan, mesajının sonunda başta Ulu Önder Mus-
tafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere, Kurtuluş 
Mücadelesi’nin tüm kahramanlarını rahmet ve minnetle andı; 
tüm gençlerin ve Edirnelilerin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Genç-
lik ve Spor Bayramı’nı kutladı. Haber Merkezi 

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Genç-
lik ve Spor Bayramı kapsamında 
Türk rock müziğinin sevilen ismi 
Emre Aydın, Edirnelileri muhteşem 
bir konser verecek. Emre Aydın’ın 
konseri, 19 Mayıs Salı akşamı saat 
21.00’da Şehit Astsubay Ömer Ha-
lisdemir 15 Temmuz Cumhuriyet ve 
Demokrasi Şehitleri Parkı’nda ger-
çekleşecek.   

Edirne Belediyesi, 19 Mayıs Ata-
türk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bay-
ramı kapsamında gerçekleştirilecek 

etkinlik programını açıkladı. İlk olarak 19 Mayıs Salı akşamı sa-
at 20.00’da Şükrüpaşa İlkokulu önünde toplanacak kortejle 
Atatürk Anıtı’na kadar Fener alayı gerçekleşecek. 

 Kortej ile birlikte Atatürk Anıtı’na ulaşacak vatandaşlar için 
Edirne Belediyesi, Emre Aydın konser alanına katılımı kolaylaş-
tırmak amacıyla saat 20.30 itibarıyla Atatürk Anıtı önünden üc-
retsiz servisler kaldırılacağını duyurdu. Haber Selman Eski  

‘Sakın vazgeçmeyin’

İYİ Parti’de istifa çatlağı

Engelliler yararına konser

Gençler bu konseri bekliyor

Yüknü Kuş
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Edirne Valisi Yunus Sezer, Eğitime Destek Platformu Top-
lantısı'na katıldı. 
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü Toplantı Salonu'nda gerçek-

leştirilen toplantıya, Hazine ve Maliye eski Bakanı Nureddin 
Nebati, kamu kurumlarının temsilcileri ve platform üyeleri yer 
aldı. 

Toplantıda kentte eğitim alanında yürütülen çalışmalar, öğ-
rencilerin akademik ve sosyal gelişimine yönelik projeler ile eği-
time sağlanan destekler değerlendirildi. 

Vali Sezer, eğitim alanında yürütülen çalışmaların önemine 
değinerek, kurumlar arası iş birliğinin artırılmasının öğrencilerin 
geleceğine önemli katkılar sağlayacağını belirtti. 

Toplantı, görüş alışverişinde bulunulmasının ardından sona 
erdi. (aa) 

CHP İl Başkanı Yücel Balkanlı, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla kutlama mesajı yayımla-
dı. Balkanlı, “Cumhuriyet Halk Partisi olarak, Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün gösterdiği çağdaş uygarlık hedefinden asla vaz-
geçmeden; adaletin, özgürlüğün ve halkın iktidarının hâkim ol-
duğu bir Türkiye için mücadelemizi sürdürüyoruz” dedi. 

Balkanlı, mesajında şunları kaydetti:  
“19 Mayıs 1919, milletimizin bağımsızlık ve özgürlük müca-

delesinin ilk adımı; umudun, direnişin ve yeniden ayağa kalkı-
şın tarihidir. Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Samsun’a çıkarak 
yaktığı bağımsızlık meşalesi, yalnızca bir kurtuluş mücadelesi-
nin değil, aynı zamanda çağdaş, demokratik ve laik Türkiye 
Cumhuriyeti’nin kuruluş yolculuğunun da başlangıcı olmuştur. 

19 Mayıs; esarete boyun eğmeyen bir milletin kararlılığını, 
halk iradesine olan inancı ve gençliğe duyulan güveni simgele-
mektedir. Atatürk’ün bu anlamlı günü gençlere armağan etme-
si, Cumhuriyetimizin geleceğinin gençlerin omuzlarında yükse-
leceğine duyduğu sarsılmaz inancın en güçlü göstergesidir. 

Bugün bizlere düşen görev; Cumhuriyetimizin temel değer-
lerine, demokrasiye, hukuka ve milli egemenliğe kararlılıkla sa-
hip çıkmaktır. Cumhuriyet Halk Partisi olarak, Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün gösterdiği çağdaş uygarlık hedefinden asla vaz-
geçmeden; adaletin, özgürlüğün ve halkın iktidarının hâkim ol-
duğu bir Türkiye için mücadelemizi sürdürüyoruz. 

Bu duygu ve düşüncelerle; başta Cumhuriyetimizin kurucu-
su Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üze-
re, tüm kurtuluş kahramanlarımızı rahmet ve minnetle anıyor; 
milletimizin ve özellikle geleceğimizin teminatı olan gençlerimi-
zin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nı kut-
luyorum.” Haber Merkezi 

Edirne'de Uluslararası Mü-
zeler Günü kapsamında "Kay-
bolan Meslekler" adlı fotoğraf 
sergisi açıldı. 

Necmi İğe Evi Etnografya 
Müzesinde düzenlenen prog-
ramda, Edirne Müze Müdürlü-
ğü arşivinde yer alan ve 1920 
ila 1950'li yıllarda çekildiği be-
lirlenen 19 fotoğraf ziyaretçile-
rin beğenisine sunuldu. 

 
Kentte dönemin esnafının 

icra ettiği meslekleri yansıtan 
fotoğrafların, müze personeli 
tarafından arşivden seçilip sı-
nıflandırılarak sergiye hazırlan-
dığı belirtildi. 

Serginin açılışını gerçekleş-
tiren Edirne Müze Müdürü Şa-

han Kırçın, Dünya Müzeler 
Günü kapsamında her yıl far-
kındalık oluşturmak amacıyla 
çeşitli etkinlikler düzenledikleri-
ni söyledi. 

Bu yılın temasının ''Bölün-
müş Bir Dünyayı Birleştiren 

Müzeler'' olduğunu ifade eden 
Kırçın, müdürlüğün fotoğraf 
arşivinde bulunan siyah-beyaz 
karelerden özel bir seçki hazır-
ladıklarını belirtti. 

Kırçın, eski mesleklerin yer 
aldığı serginin hazırlanmasında 
emeği geçen ekibe teşekkür et-
ti. 

Program kapsamında ayrı-
ca ''Necmi İğe Kimdir?'' konulu 
söyleşi gerçekleştirildi. 

Söyleşide Sanat Tarihi Uz-
manı Mustafa Karakoç, Edirne 
Müzesinin kurucularından 
Necmi İğe'nin hayatı, çalışma-
ları ve Edirne'nin kültürel mira-
sına katkıları hakkında bilgi 
verdi. (aa)

AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayra-
mı dolayısıyla mesaj yayımla-
dı. İba, “Türkiye Yüzyılı hedef-
lerimize ulaşma yolunda genç-
lerimizin azmi, enerjisi ve he-
yecanı en büyük ilham kayna-
ğımız olacaktır” dedi. 

19 Mayıs 1919’un Türk 
milletinin bağımsızlık ve özgür-
lük mücadelesinin simgesi ol-
duğunu belirten İba, gençliğin 
Türkiye’nin geleceğindeki öne-
mine dikkat çekti. 

Türkiye Cumhuriyeti'nin 
ilerlemesinin, gelişmesinin ve 
büyümesinin en büyük güven-
cesinin yine gençler olduğuna 
değinen İba, Samsun'da yakı-
lan meşalenin bugün de aynı 
kararlılık ve gururla gençler ta-
rafından taşındığını söyledi. 
İba, mesajında, 19 Mayıs 

ruhunun, bu milletin en büyük 

varlığı, en büyük sermayesi ol-
duğunu ve zorluklara karşı dur-
manın, azimle, inançla, kararlı-
lıkla hep beraber mücadele et-
menin anlamının da bu ruhta 
gizli olduğuna değindi. 

Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Samsun’a çıkarak yak-
tığı bağımsızlık meşalesinin 
milletin azim ve kararlılığıyla 
büyük bir kurtuluş destanına 
dönüştüğünü vurgulayan İba, 
“19 Mayıs, milletimizin esareti 
kabul etmeyeceğini tüm dün-
yaya ilan ettiği tarihi bir dö-
nüm noktasıdır. Bu anlamlı 
gün aynı zamanda Cumhuri-
yetimizin teminatı olan gençle-
rimize duyulan güvenin de en 
güçlü göstergesidir.” dedi. 

Türk gençliğinin ülkenin 
yarınlarını şekillendirecek en 
büyük güç olduğunu söyleyen 

İba, “Gençlerimizin milli ve 
manevi değerlerine bağlı, do-
nanımlı, üretken ve özgüvenli 
bireyler olarak yetişmesi en bü-
yük arzumuzdur. Türkiye Yüz-
yılı hedeflerimize ulaşma yo-
lunda gençlerimizin azmi, 
enerjisi ve heyecanı en büyük 
ilham kaynağımız olacaktır. 
Bizler de gençlerimizin eğitim-
den spora, bilimden sanata her 
alanda daha güçlü imkanlara 
kavuşması için çalışmalarımızı 
kararlılıkla sürdürüyoruz.” ifa-
delerine yer verdi. 

19 Mayıs ruhunun birlik, 
beraberlik ve kardeşlik duygu-
larını güçlendirdiğini belirten 
İba, “Ecdadımızın büyük feda-
karlıklarla bizlere emanet ettiği 
bu cennet vatanı daha güçlü 
yarınlara taşımak hepimizin or-
tak sorumluluğudur. Gençleri-
mizin ülkesine ve milletine sa-
hip çıkarak Türkiye’nin gelece-
ğinde önemli başarılara imza 
atacağına yürekten inanıyo-
rum.” ifadelerini kullandı. 

Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk başta olmak üzere tüm 
milli mücadele kahramanlarını 
rahmet, minnet ve saygıyla an-
dıklarını belirten İba, tüm 
gençlerin ve vatandaşların 19 
Mayıs Atatürk’ü Anma, Genç-
lik ve Spor Bayramı’nı kutladı. 
Haber Merkezi 

‘Gençlerimizin heyecanı en büyük ilham kaynağımız’
‘CHP olarak mücadelemizi sürdürüyoruz’
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